

**ŠE VES JANUAR!**

Svojim prijateljem, širiteljem našega tiska, tudi društvom in organizacijam sporočamo, da je še ves januar čas za agitacijo! Seveda je prav, da čimprej pošljete nove naročnike, da dobijo list takoj!

stan. — V kratkem bo občni zbor naše politične krajevne organizacije JRZ. Pri svojem delu smo se zavedli, da bo treba začeti misliti na prepotrebni dom, kjer bi se shajali člani vseh naših organizacij.

**Sv. Bolfenk v Slov. goricah.** Sadjarska podružnica Trnovska vas (Sv. Bolfenk v Slov. goricah) priredi s pomočjo okrajnega kmetijskega odbora 21. in 22. januarja dvodnevni tečaj na osnovni šoli, na katerem bodo predavanja iz raznih panog kmetijstva. Tisti, ki se nameravajo tečaja udeležiti od drugod, naj to javijo po dopisnici sadjarski podružnici, da jim preskrbi cenena prenočišča.

**Ormož.** Kot kmetijski sin nimam dohodkov, da bi pohajal po gostilnah ali kavarnah. Osobito me y tej krizi, ko še za davek nimamo. Slučaj pa je nanasel, da je bilo na Stefanovo oproščenje vajencev, ki se vrši v Ormožu. Zamudil sem se valed tega čez običaj v mestu. Pri tej priliki sem doživel, kar si ne bi nikdar predstavljal, kakša je kultura dela mestne mladine. Ko se je namreč oproščenje vajencev izvršilo, smo ta dogodek tudi malo proslavili. Tako je nanese, da sem prišel že bolj kasno ponoči v enega izmed lokov v Ormožu. Pri mizi sedl skupina ormoške mestne napredne mladine, ki se je zabavala s tem, da je razbijala steklenice in čaše, tako da je bilo toliko črepinj po podu, da bos človek ne bi nikamor prišel. In to v času, ko reven delavec nima pare, da si kupi sol. Kot kmetijski fant sem se — kakor tudi vsi drugi, ki so bili pri gotni — zgražal nad tako duševno kulturo naše napredne mestne mladine, ki pobija v tej krizi steklenice in čaše za zabavo, razbite črepinje plačuje s stotaki, medtem ko po mnogih družinah stradajo. Proti takemu ravnanju mestne mladine bi morala oblast nastopiti z vso energijo...

**Sv. Andraž v Haložah.** Vse naročnike »Slov. gospodarja« prosimo, da mu ostanejo zvesti v novem letu, poravnajo naj naročnino ter pridobijo »Slov. gospodarja« nove naročnike. Dolžnost vsakega zavednega katoličana in Slovenca je, da odločno odklanja časopise, ki ob vsaki priliki napadajo vero in cerkev. Takšni časopisi so tudi blatili in blatijo našega voditelja dr. Korošca in njegove sodelavce, ki so žrtvovali vse svoje moči za svoj narod. Imamo še par hiš, v katere zahaja »Domovina«. Proč z njo! Odprimo vrata našemu »Slov. gospodarju«! Denar, ki gre za dobro časopisje, se bogato obrestuje. Naše golo naj bo: v vsako hišo katoliški časopis!

**Sv. Andraž v Haložah.** Preselila sta se od nas v Marenberg dobra učitelja in hvaležna prijatelja gospa Elza in gospod Adolf Draksler. Gospa je pri nas učila in vzgajala otroke 14 let, gospod skoraj deset. Ob slovesu so solze v očeh pričale, kako sta bila z vsem srcem prikovana na lepo haloško zemljo in na dobre Haložane. Reveži so dobro vedeli za njuno stanovanje in bridko jim je bilo, ko so zvedeli, da sta si izbrala novi dom tako daleč tam gori nekje. Želimo le, da bi bila prav srečna! Pri slovesu je g. šolski upravitelj Ciril Vohič prav pomembno poudarjal, da je v lukajšnjem učiteljskem zboru vladala sedaj deset let tako vzorna harmonija, kakor more vladati le v najsrečnejši družini. Vladalo je pa tudi vedno naskaljeno razmerje med vsemi učitelji in duhovniki, kar je dajalo vzpodbuden zgled otro-

kom in vsemu prebivalstvu. Trudili smo se vsi, da bi spolnili Slomšekovo načelo: Sola in cerkev sestriči dve, ena brez druge biti ne sme! Zato je bilo pri nas tako prijetno. Bog daj, da bi ostalo!

**Slov. Bistrica.** Pri Sv. Marjeti v Ritzoznoju bo tudi letos v ponedeljek 17. januarja ob 10 pridiga ter peta sv. maša na čast sv. Antonu za zdravje pri živini.

**Celje.** Krajevna Kmečka zveza v Celju priredi v nedeljo 16. januarja od 9 do 12 tečaj za vse svoje članstvo. Tečaj se vrši v Domu v Samostanski ulici Dvorana bo kurjena, vstopnine ni. Predavali bogo gg.: dr. Voršič o lovskem zakonu, okrajni veterinar Koželj o živinskih boleznih, mestni kmetijski referent Cimerman o sadjarstvu. Vsi kmetovalci iskreno vabljeni!

**Št. Andraž pri Velenju.** Od nekdanj se moški mladini rado očita, da je nemirne in razburljive krvi, da nič kaj posebno ne mara za verske po božnosti, da se pa tem raje suče po gostilnah in drugih takih prostorih. Mogoče je delno to res, v mnogih primerih pa to ne drži. Res je, da so fantje radi veseli, da se radi skupaj zbera, da zapojejo včasih; kar jim pa nihče zameril ne bo, kdor količkaj razume mlade ljudi. Saj je mladost tako živahna, tako je polna veselja ter lepih sanj, da potem drugače biti ne more. In vidite, pri vsem tem naši fantje zvesto izpolnjujejo svoje verske dolžnosti. To so zlasti pokazali ob priliki duhovnih vaj, ki so se vršile za fante zadnje tri dni starega leta. Redno so prihajali v cerkev ter se kljub oddaljenosti polnoštevilno udeleževali cerkvenih govorov; tako da je bil sam g. vođa prijetno iznenaden. Ob sklepu, dne 31. decembra, pa je bilo pri skupnem sv. obhajilu točno 70 fantov. Lepa številka! Lepa zlasti za našo faro, ki ima majhno število prebivalcev ter imajo mnogi v cerkev skoro eno uro hoda. Ponočni smo lahko na naše fante; ponosni temboj, ker so tako jasno in odločno pokazali svoje versko prepričanje ter s tem vsem dokazali, da tudi v fantovski duši vladajo dobra in plemenita čustva. Dokazali so naši fantje, da ne marajo naukov današnjega modernega poganstva, ki bi rado po svoje preobrazilo svet ter skuša v svoje delo vpreči predvsem mladino; dokazali so, da so

dosihtmal zvesto hodili po poti krščanskih načel; obenem pa so dali poročstvo, da bodo po tej poti hodili tudi v bodoče.

**Nova cerkev pri Celju.** Dne 4. in 5. januarja so se vršile po g. inž. Stefaniju od okrajnega glavarstva v Celju potrebne meritve za načrta novega vodovoda za Novo cerkev, ki šteje okroglo 230 duš. Studenec na Poznjakovem travniku daje skoraj en liter vode na sekundo in leži v daljavi 1200 m ceilih 18 metrov nad višino na gričku ležeče vasi. Vodovod se bo torej mogel uporabljati tudi v obrambo proti požaru v yasi, kar bo v veliko korist vsem vaščanom. Zaupamo, da se bodo na priporočilo naših zastopnikov pri hanovini ozrl z isto naklonjenostjo na nas, kakor so se na odbor za regulacijo Hudinje v minulnem letu, saj je novi vodovod zdravstvena potreba za vas in posebej še za šolo in gostilne.

**Nova cerkev.** Od 2. do 6. januarja so se vršile v naši župniji duhovne vaje za vse fante. Vkljub mrzlemu vremenu so bile precej dobro obiskane. Vodil jih je lazarist g. Ivan Belej od Sv. Jožefa nad Celjem, ki je imel krasne govore. Drugič prosimo za duhovne vaje v adventu ali postu, ker bo udeležba še večja. V našo žalost smo ob sklepu zvedeli, da so imeli drugi fantje, ki se niso udeleževali duhovnih vaj, ravno ob zaključku »vaje z nožic« v bratskem pokolju v Socki. Fantje, imejte pamet! Veliko bolje na duhovne vaje, kakor kot zločinec v zapore ali kot ranjenec v bolnišnico! Kdaj boste spregledali?

**Ponikva ob juž. žel.** Na izpraznjeno mesto šolskega upravitelja je imenovan naš domačin in obče priljubljen gospod Jože Kincl. Želimo, da bi nam deloval dolgo vrsto let v zadovoljnosti za prosep naše ljube mladine!

**Smisel nad Mozirjem.** Zanimiva je naša novoletna statistika za leto 1937. Bog nam je s smrtjo prizanašal in vzel k sebi le enega farana. Rojenih pa je bilo 13, poročenih sedem parov. Enake statistike ni v zgodovini naše župnije.

**Stopree pri Rogatcu.** Patrocinj ali god našega farnega patrona sv. Antona puščavnika bomo letos obhajali v nedeljo 16. januarja in v ponedeljek 17. januarja. Oba dni bo rano sv. opravil ob 7, pozno ob 10.

**Peter Rešetar rešetari**

Srečo je voščil. Maček je voščil za pravoslavne praznike Srbom vso srečo. Istočasno pa je dal njegov list izjavo, da so Slovenci v Zagrebu enako odveč kakor Judje. Čudno, da tudi nam Slovencem ne vošči sreče, ko je vendar njegov oče bil Slovenec! Slovenci smo pač čuden narod, da vse drugo prej in bolj cenimo kakor sebe in svoje! Prepričan pa sem, da bodo kljub temu še mnogi Slovenci mislili, da jih bo Maček osrečil, ko vošči srečo samo Srbom!

**Misijonar.** Pucelj strašansko hitro živi. Bil je že vse, kar je na svetu mogoče biti. Od mesarja do ministra in od tam v senat je prijadrala njegova ladja. Sedaj pa se je podal na popolnoma novo poprišče. Zadnjič je napisal pridigo slovenski duhovščini. Ta teden pa se je spravil nad misijone in je rekel, da imamo doma dovolj misijonov, da jih ni treba iskati v Indiji, Kitajski, Afriki itd. Obenem pa je tudi mene vprašal, kaj jaz mislim o tej njegovi najnovejši pridigi. Jaz mu pritrdim: Dokler bomo imeli Pucelje in druge take Janeze, bo res treba mnogo domačega misijona, da črnce izpreobrnemo na pravo pot!

**Nov naslov za »Slovenski narode«.** Ker centralistični Srbi čitajo JNS časopisje iz Slovenije, so zahtevali, da si mora »Slovenski narode« naslov izpremeniti. Padali so nato različni predlogi: »Jugoslovanski narode«, »Dravobranece«, končno pa je zmagalo ime: »Dravsko plemec«.

Srbom ne smeš privoščiti sreče! Ker sem zadnjič za novo leto napisal, da se sedaj Srbom v Jugoslaviji bolje godi kakor se jim je prej v Srbiji, me je »Jutro« takoj zatožilo v Beogradu, kak protiarb da sem! Saj jaz jim vendar to privoščim, samo tako protidemaških strank, kakor je JNS za Slovence, tega jim pa ne privoščim.

**Edini posel.** Svoj čas je slavni vrhovni odbor JNS tako mogočno odločal, kdo bo senator, sedaj pa ima edini posel, da uganko rešuje: koga bo JRZ določila za senatorja. Ker bo ta uganka kmalu rešena, naj se lotijo druge, recimo: kdo je Peter Rešetar, da ne bodo zaradi mene drugim delali krivice kakor jo sedaj. Če ve kdo še za kako drugo uganko, pa naj jo pošlje, da ne bo brezposelni.

**Gospodarsko blagostanje se bliža,** tako napovedujejo na španskem, kjer pravijo, da bo treba toliko hiš zidati kot že dolgo na, pa da bo težko za moške in ni nič brezposelnih, ker so vsi v vojni. No, lepa bodočnost!

**Glasovanje za vojno.** V Ameriki bodo uprizarili ljudsko glasovanje, ali se za vojno ali ne. Da bo to glasovanje svobodno, bodo dali na državno mejo vse kanone in strojne puške. Če bo narod glasoval za vojno, bodo cevi obrnili čez mejo v druge države. Če bo pa glasoval proti vojni, bodo cevi obrnili nazaj v državljane same. Sedaj pa se svobodno odloči!